

有一双手,总是带给我们温暖; 有一双手,让我们一直沐浴在爱的 阳光下;有一双手,总是呵护着我们 的童年;有一双手,永远指引着我们 人生前进的方向;有一双手,总是陪 伴着我们成长不离不弃;有一双手, 总能让我们在每一个欢乐或痛苦的 瞬间想起,并为之动容流泪。

那双手,就是充满柔情与温馨 的妈妈的手。

勤劳的手

小时候,妈妈总是寸步不离地 伴随我左右。有时,一只手牵着幼小 的我,另一只手还要不停地忙着做

待我稍稍长大些后,我可以一 个人在外面玩耍,而妈妈却还要待 在家里,忙着打扫卫生,清洗整理衣 物,还要到街上、集市里买米买菜, 回家后忙着炒菜做饭。

我上小学后,那双手更忙碌 了——白天忙家务,晚上还要在柔 和的灯光下,手把手地教我读书、识 字、写字。

那是一双勤劳的手,打从我 记事时起,那双手就好像从未停 歇 讨

温柔的手

每当我被病魔折磨时,那双手 就会变得格外温柔。我床前的水杯 从未凉过,永远都是暖暖的。有时, 那温柔的手还会时不时地抚摸我的 额头,嘴里温馨的话语从未停过,给 我安慰,给我战胜病魔的力量。

每当我和小伙伴发生矛盾很难 过的时候,那双手会牵着我,轻轻抚 摸着我的脸庞,替我抹去委屈的泪 水,为我抚平烦恼和忧伤。

现在,我长大了,身体强壮了不 少,很少生病了,也更加成熟懂事, 能很好地照顾自己了。那双手,也该

那双手,总能做出美味可口的 饭菜,让一家人胃口大开;那双手, 总在缝缝补补,让一家人破损的衣 裳,恢复崭新的模样。

那双手,总能在不同的节日里, 给我带来不同的礼物;那双手,总能 在家人不开心的时候,像变魔术似 的,变出一些让你开心的小玩意儿, 让全家人一扫愁云,快快乐乐。

时光飞逝,岁月无情,那双手也 在慢慢老去,手背上的皱纹慢慢变 多, 手心上老茧也慢慢变厚……望 着妈妈日益粗糙的双手,我知道,那 双手已经不如往日,也经不起太多 的操劳了。而我在慢慢长大,能帮妈 妈做一些我力所能及的家务了,这 样妈妈的双手可以少操劳,多摸摸 我的头了。每当此时,妈妈的嘴角都 会浮起一抹温柔的笑容。

> 新疆博尔塔拉州阿拉山口中学 八年级二班 王程俊杰 指导老师 冯美湖

征稿启事

未成年人思想道德建设专刊 7版——佳作荟萃开始征稿啦!期 待有更多的小作者能积极投稿, 快来将你们的优秀作品跟小伙伴 们一起分享吧。

要求:体裁不限(包括但不限 于诗歌、散文、记叙文、评论、小小 说、书画摄影作品),字数1500字 以内,图片大小1MB~20MB。请 在文末标明您的姓名、地址、邮 编,并在邮件标题中注明未成年 人佳作荟萃版。

> 邮箱:jswmtl@163.com sufferwork@qq.com

天府之国,道不尽的滋味

府的早晨是静谧、和谐的。随着早点铺的 卷帘门"哗啦"一声收起,早点的香味再 也包藏不住,蒸笼盖子一揭,便伴随着满 锅蒸汽,倏忽飘散,引来了大批饥肠辘 辘、与时间相逐的人。天府的清晨,忙碌,

这里有可爱的大熊猫,它们在这片土 地上安逸度日,这里的人们给予它们关 爱与温暖,使它们不再感到孤独和冷漠。 天府的人们啊,温情,可爱。

天府的清秀不为尘俗所染,不因时 间而变。碧水青山,云雾缭绕,原始的 森林景观在九寨沟迷人的四季景色里 展现的淋漓尽致:远望群山林立,高耸 云天,白鹭自由翱翔于无际的蓝天里。 自然风光予人以洗涤心灵之感触,而独 特的人文景观:藏家木楼、晾架经幡、 栈桥、磨房、传统习俗以及神话又给人

晨光熹微,深巷里不时传来狗吠。天 另一番滋味,让人难以忘怀。风景如 履仓促的旅人行到此处,便不禁缓步停 画,让人如醉如痴,流连忘返。正因九 留,久久不能自拔。火锅是出了名的,不 寨沟的存在,天府便永远保留着清秀, 不染尘俗的韵味。

> 在悠远的历史长河里,天府始终保持 着属于它的辉煌。三星堆作为中华文明 的源流之一,是天府之国的重要象征。这 个具有历史、科学、文化、艺术价值和富 有观赏性的文物群体遗址上,出土了大 量文物秘宝,其中堪称人类宝贵文化遗 产者众多:有青铜大立人、青铜面具、青 铜人首鸟身像,更有高大青铜神树等,皆 为旷世神品;有以金杖为代表的金器,以 满饰图案的边璋为代表的玉石器,亦属 稀世之珍。三星堆为天府带来了巨大的 荣耀,让天府之国引以为豪,同时也使得 天府能在这悠远漫长的历史长河中散发 出属于它自己的光芒

> > 天府总能散发出美妙诱人的香气,步

仅菜式多样、应有尽有,而且调味多变、 麻辣鲜香。每每看见吃客吃得酣畅淋漓, 挥汗如雨,无需他们自己表达,观者也能 体会到那一份爽快。"吃串串,数签签"是 天府寻常巷陌里最耳熟能详的关于美食 的句子。串串,是一种草根美食,各色荤 素串在竹签上,在备好汤料的咕噜噜冒 泡的热锅里涮过,配上碟料,那滋味,真 叫一个过瘾!各具特色的美食,用最直接

的方式诠释了天府独特的风味。 天府是温情可爱的,天府是清秀不 染的,天府是悠远辉煌的,天府是有着 诱人美味的……天府独具滋味,道不尽,

> 四川成都神州云作文学校 高二年级 余程程 指导老师 李秉杰

扬起勇气的风帆

妈妈生病了,一直不停地咳嗽,看着间,上午抽血检查的时间还有一会儿就 情况持续了好几天,我和爸爸决定周末 关检查科室赶。 带妈妈去医院看病。

到了周末,因为爸爸单位临时有急 事,不能一起去了,爸爸就让我带妈妈去 看病。我有点害怕。爸爸鼓励我:"你也是 这家里的男人,你要勇敢,加油!"

我带着妈妈来到了医院,大厅里人非 常多,时不时还有病人被护士用担架车 推着走过。我害怕了,对妈妈说:"人怎么 这么多啊!我感觉好没安全感。""怕什 么,勇敢点!你可是男子汉!"

算是找到网上预约的医生,医生诊断后, 妈妈的病需要住院,还安排了一系列的 检查。我本以为妈妈看看医生吃点药就 "我妈妈去做检查了,让我来取报告。 可以了,没想到还要住院。我看了看时 "这样啊,你真棒!"

妈妈难受的样子,我心里很难受,这样的 要过了,我赶紧扶着妈妈,急匆匆地往相

下午,血检结果出来了,妈妈正在 做别的检查,所以妈妈让我去取。我 说:"我不知道单子在哪里取啊!""不 知道可以问啊!快去,我的检查马上就

"喔。"我走到门外,不知道该往哪儿 走,我看了一下医院地图,又找了好一会 儿,终于发现取报告的地方在一楼,我拿 好单子就急匆匆地下楼了。

医院人很多,我来到一楼后,四处张 护士取检验报告的地方,护士给我指了 光,到达成功的彼岸。 一条路,并问我:"小朋友,你的家长呢?"

得到了夸奖,我感到很开心,自信了 不少。顺着护士指的路,不一会儿,我就 取到了检查报告。我飞快地跑上楼,妈妈 也刚好做完检查,看到我顺利取到了检 查报告,妈妈也把我表扬了一番。

之后,我又带妈妈做了许多检查,也 知道了医院的很多科室该怎么走,现在 我已经不再紧张和害怕了。

过了几天,妈妈可以出院了,我和爸 爸一起接妈妈回了家。

这次带妈妈去医院看病的经历让我 受益匪浅。我们的人生就像是一条小船, 在航行的途中会遇到艰难险阻,但只要 对照医院的指示牌,我找了半天,可一望,迷路了。我拿着单子来到服务台,同一勇往直前,坚持下去,便会迎来胜利的曙

> 湖北省仙桃市仙桃三中 北校区七(1)班 冯萧 指导老师 林丹

幸福时刻

时光总是在不经意间,在人们的记忆 里留下幸福的痕迹,虽是一瞬即逝,但却 令人难以忘怀。在我记忆里,最感人的温 暖时光是目睹外公和外婆之间的种种温

在昏苗的灯光下,外公慢慢弯下身 子,双手捧起外婆的脚,脱掉袜子后放进 温水里,轻轻地搓洗着。外婆因为身体原 因弯不下腰,便静静地坐在外公对面看 着外公,目光柔和,脸上带着的笑容,整 个世界仿佛都安静了下来。外公外婆不 知在轻声说些什么,外公也笑出了声,这 一切,显得那么温馨。

洗好脚后,外公从一旁的凳子上拿起 早已准备好的毛巾,将外婆的脚从水里 捧起,放在膝盖处,用毛巾擦干水。不仅 如此,每次外婆穿鞋穿袜的时候,都是外

公帮助外婆,外公一直都很耐心,从来没 有半分的不情愿,有的只是满满的幸福。

母亲带着外公外婆去公园里散步,因 为母亲要照看年幼的弟弟,不得以跟着 弟弟往前跑,而外公外婆就在后面慢慢 心外婆因腿脚不便而摔倒,便会紧紧地 牵着外婆的手。

外公虽然年纪也有些大了,但是身 体依旧硬朗,所以外公走路的速度不是 很慢。但此时,外公却放慢了脚步,陪着 外婆一步一步慢慢地走,慢慢地陪外婆 一起观赏周围的风景。那时,阳光甚好, 灿烂明媚,却不及慢慢走着的外公外婆

外公虽然老了,可是依旧好学。舅舅

送了外公一个智能手机,母亲便抽空教 外公使用,还下载了一些软件以便外公 娱乐,外公学得很快,不久后,基本上所 有软件都会用了。一次,我去外公家,正 好看见外公教外婆使用视频软件

外婆第一次使用智能手机,不知道怎 地走着。在遇到楼梯或者下坡时,外公担 么使用,外公就坐在外婆身边,轻声教外 婆使用,认真极了,外公还亲自示范视频 软件的使用。在外公的帮助下,外婆成功 使用视频软件跟母亲进行了简短的视频 通话,看着外婆开心的笑容,外公也笑 了。看着两位老人开心的笑,我明白了什 么叫岁月静好,时光无恙。

> 于是,我将幸福定格在这一幕幕中, 并在我的脑海里久久铭记。

水西中学八(5)班 熊佳佳 指导老师 刘万顺

四川三台县龙树镇白雀小学三年级一班 赵雨萱 摄 指导老师 赵亭





又到期末考试了,考试真是一件 令人头疼的事啊!

每次考试我都是既期待又紧张, 期末了,想考一个好成绩,回家开开心 心过假期。如果不能考个好成绩,那我 回去又要被爸爸妈妈批评了,想到这 里,我更紧张了。

走在上学的路上,天气阴沉沉的, 就像我的心情一样,既沉重又紧张。我 本来没有信心参加考试,想逃得远远 的,但想想爸爸妈妈寄予的希望,老师 满怀期待的眼神,唉,还得加油。

到了学校,看着同学们个个信心 满满,我不禁抓紧了我的文具袋,心里 更加紧张了。看了看公告栏,我找到了 我的考室,便提前在座位上坐下,准备 开始考试了。

一"考试铃声响了,考 室里安静了下来,同学们都开始认真 答卷,低头刷刷地写着。我翻了翻卷 子,好多试题呀!一边思索着一边作 答,不时看看手表,我开始担心答不完 卷子,只能加快答题的速度。

考试快结束了,看着好多同学答 完提前交了卷,我又开始紧张了。好在 考试结束铃声响起来的时候,我终于 写完了最后一道题。考试结束以后,同 学们都凑在一起对答案,我站在一旁 不敢上前去讨论,就仔细听着,心里七

回到家,爸爸妈妈问我考得怎么 样?我支支吾吾的不敢说。过了两天, 到了公布成绩的时候,我考得还不错, 老师表扬了我。放学后,我飞快地跑回 家,把这个好消息告诉了爸爸妈妈。爸 爸妈妈也高兴地表扬了我,告诉我虽 然这次考得不错,但是不能骄傲。

其实考试并不可怕,心态很重 要,以后我一定要以良好的心态面对 每一次考试。爸爸妈妈说得对,虽然 这次考得不错,但不能骄傲,要继续 努力,加油!

> 吉林省舒兰市二实验小学 四年级5班 黄俣尧 指导老师 李玉红

时间真是奇妙

时间真是奇妙 它偷偷地带走了我们的天真与幼稚 从春天蹦跳着到了夏天 还没来得及仔细看花红柳绿 就在秋风中迎来了雪白的冬季 在这所学校 我们从懵懵懂懂的新生 变成了年长的学长学姐 我们向往升学和毕业 但心里也会伤离别

时间真是奇妙 它悄悄地在我们的脸上写下朝气 一年级陌生,二年级熟识 三年级相知,四年级欢喜 五年级努力,六年级离别 在这间教室 我们从无知懵懂的小孩 变成了勤奋好学的少年 我们向往未来追逐梦想 就应该勇敢地张开翅膀

时间真是奇妙 仿佛一转眼,一抬手 仿佛一迈腿,一落脚 脑海里就装下了 不同寻常的六年 两千一百九十个日夜 我们哭,我们笑 我们在操场上奔跑 我们忘记了时间 却又被时间紧紧拥抱

> 河北省邯郸市丛台区 中华桥小学六(3)班 郭雨桐 指导老师 郭雪强